
Přepracovaná verze disertační práce Zločin a trest u Cesare Beccarii
Přehled hlavních změn oproti verzi původní

Zásadních změn oproti předchozí verzi práce doznaly především kapitoly 1 a 7, které sice využívají 
některé pasáže původního textu, ale v zásadě jsou formulovány zcela nově. 

Napříč celým textem jsem se snažil zpřesnit podanou argumentaci, upravit jeho stylistiku směrem 
ke standardům odborné práce a na mnoha místech také text obohatit o konfrontaci s rozličnými 
dalšími prameny sekundární literatury (s některými z nich jsem přitom pracoval i v předchozí verzi, 
ale důsledně jsem je necitoval). 

Pokud jde o změny v jednotlivých kapitolách, došlo k nim v různé míře:

Kapitola 2 mnoho nových poznatků oproti původní verzi práce nepřináší – pouze nyní mnohem 
důsledněji uvádí konkrétní zdroje informací o Beccariově životě. 

Kapitola 3 obsahuje oproti původní verzi ve své úvodní části nový výklad, inspirovaný především 
myšlením Norberta Eliase a Roberta Muchembleda, s nímž jsem se při psaní této verze seznámil o 
něco podrobněji. Dále již se tato kapitola ve své základní struktuře i svém základním sdělení od 
předchozí verze podstatněji neliší – opět se ale opírá o některé dodatečné sekundární prameny a 
zpřesňuje mnohé formulace.

Kapitola 4 je svou strukturou i sdělením s původní verzí práce v zásadě totožná. Opírá se nyní však 
o více primárních i sekundárních pramenů. Výraznější změny jsou zejména v subkapitolách 4.1., 
4.3,  4.6.1., 4.7.1.

Kapitola 5 se od původní verze práce liší patrně nejméně. V zásadě jen zpřesňuje argumentaci i 
některé jednotlivé formulace a důsledněji konfrontuje mé vlastní interpretace s interpretacemi 
jiných autorů sekundární literatury. Relativně nejvíce změn a doplnění obsahují subkapitoly 5.3.3, 
5.6.1, 5.6.2 a 5.8.

Kapitola 6 nyní především důsledněji cituje sekundární prameny, z nichž jsem čerpal. Svou 
základní strukturou se nijak neliší, pouze je nyní co do konkrétní faktografie o něco 
propracovanější.

Tomáš Bojar, květen 2016


